

和美润心 把每一位孩子放在心上

大北曲小学以党建为引领,建设“和美教师”队伍,提高育人水平

□半岛全媒体记者 高勇男

大北曲小学始终坚持“和美教育”的办学思路,以“学生健康成长,教师幸福工作,学校和谐发展”的办学目标,以“把每一位孩子放在心上”为学校核心价值观,提出了“为每位学生提供合适的教育,让每位学生得到充分发展”的办学理念。多年来,学校在课程建设、教师发展、学生成长、家校携手、学校管理、校园打造中践行着“和美教育”,推进学校内涵发展。期间,学校在坚持狠抓教书育人工作的基础上,实施了以“培养敬业精神,塑造师德风范,提高育人水平”为宗旨,以造就一支“师德高尚、业务精湛、学识广博,能够胜任新课程改革的优良教师队伍”的“和美教师”为目标的师德建设工程。经过多年实践,学校师德师风建设取得了良好成效。

仇志杰

教育是一门永无止境的艺术



作为学校的一级教师,仇志杰1995年从青岛师范学校毕业后便踏上了教师工作岗位。二十多年以来,她一直奋斗在教育第一线,担任班主任工作,任劳任怨,每天早出晚归。“让每一个孩子进步”是她的育人宗旨,她善于做好班级学生和任课老师之间的联系工作,帮助师生间增进了解,形成班级合力。她积极和家长联系,沟通学生状态,做家长信赖的好伙伴。

在仇志杰看来,教育是一门永无止境的艺术。在教学工作上,她认真钻研教材和课程标准,把握教材脉络和课程要求,下功夫备课。每节课,她都充满激情地去上课,以激发学生蓬勃的活力和学习的乐趣。课后,她认真批改作业,及时订正。她在教学中认真钻研教材,反复研讨新课标,及时进行反思,转变教育观念,借鉴优秀的教学方法,大胆采用新的教学手段。

刘爱红

在坚持中创造教育奇迹



从教26年,刘爱红处处严格要求自己,发挥党员的模范带头作用,坚信只要努力就会有收获,只要坚持就能创造出教育的奇迹。学校成立了“刘爱红模范党员工作室”,引领青年教师进步,帮助同事解决教育教学生活中的实际问题。

身为教师,她认真勤恳,课堂上利用新的教学理念和科学的学习方法,充分调动学生的学习积极性。身为教研组长,她带领教师们听课、磨课,探究主动参与式教学模式,指导新教师班级管理和教育教学工作。身为级部主任,她多次指导青年教师成功举行城阳区和青岛市公开课。身为班主任,她关爱班级每一位学生,尊重他们,用细心、耐心、爱心和孩子们交流,帮助他们解决学习中的困惑。一份努力一份收获,她多次举行城阳区公开课,多次荣获城阳区优质课一等奖,获得城阳区最美教师、优秀教师、教学能手等称号。

崔玲

知识传授与德育教育并举



敬业爱岗的崔玲,既注重对学生知识的传授,也注重对学生德育的渗透。在她的课堂中努力营造良好的英语氛围,注重学法指导,鼓励孩子努力尝试,合作探究。

在班主任工作中,她注重加强对班干部的培养,深入细致地了解每一个学生,培养学生优良的学风、班风。积极主动地和各科教师沟通交流,协调学校各方面的教育力量,发挥好纽带作用。加强与家长联系沟通,共同督促学生进步。在担任学校英语教研组长工作中,她带领全校的英语老师不断提升教育教学水平,提高英语学科的教学质量,帮助英语组老师们积累英语学科教学经验,积极参与英语自然拼读、绘本教学和英语教材单元统整等实验课题的研究。她所教的班级英语成绩一直名列街道前茅,学校的英语教学质量也名列街道前茅。

纪祥尚

用仁爱感染着每一个学生



毕业于上海体育大学,现为大北曲小学综合组组长的纪祥尚,默默耕耘、不懈努力、刻苦耐劳、无私奉献,多次获得城阳区、城阳街道“优秀教练员”“优秀教师”等荣誉称号。

纪祥尚负责学校高年级体育课程的教学任务,以及学校各种竞赛队伍的训练工作。他性格外柔内刚,为人温柔随和,教育学生耐心细致,强调锻炼学生坚强的意志品质,培养吃苦耐劳的体育精神。他始终以负责诚恳的态度对待每一次教学工作,积极研究轻松愉悦的授课方式。授课之余,他以长者身份亲切关怀学生,用他的仁爱感染着身边的每个学生。学生在学习和生活中遇到困难或者有心结时,他都会耐心地为学生疏导,以宽容态度引导学生产生正确的认识,以更加积极的状态投入到学习和生活中。

邵文莉

多维双向交流改变“我讲你听”



邵文莉现任五年级班主任及两个班数学老师。自2015年入职以来,她秉承着“勤勤恳恳做事,踏踏实实做人”的原则,对待工作一丝不苟,对待学生严爱结合,对待同事团结助人。在教学中,她大胆改革劳动技术课的教学模式,将“我讲你听”的“满堂灌”变成授课、实践和竞赛等双向交流的多种方式并存模式,活跃了课堂气氛,增强了教学直观性、趣味性。

“我始终是教育教学战线上的一名新兵。”邵文莉总是用这样的想法来鞭策自己学习和不断提高。也正是因为一直有这样的业务上的饥饿感,让她养成了探索创新的习惯,直面各学科间的横向交叉、渗透和融合的教育趋势。“在今后的教学中,我会继续丰富自己的知识,不断提高自己,完善自己,努力使自己变得更加优秀。”邵文莉说。

袁野

相伴成长中绽放“和美芳华”



作为一名教师,袁野深知学习是终身的事,只有不断学习才能在思想上与时俱进、在业务上强人一筹。在教学中她努力钻研业务知识,精研教材、创新教法,对学困生综合施策,不放弃任何一个人,直到把学生引导到正确的学习轨道上来。在工作中无论学校安排什么任务她都能够将全部热情投入并高质量完成,在平凡岗位上彰显着一名普通教师的不平凡。

问渠那得清如许,为有源头活水来。“想要成为一名好老师必须自身拥有过硬的文化素质,积淀文化底蕴,与学生们相伴成长,是一场幸福的双向奔赴。”历经春秋,无怨无悔,袁野坚信,只要在披荆斩棘中勇往直前,就一定能够在新课改中绽放“和美芳华”。